

## 全力推动各项重点任务和关键指标取得新突破

# 烈山区谋发展“拼”劲十足

■记者 王守明 通讯员 牛茹茹

本报讯 5月19日下午,烈山区季度工作会议召开,全面总结上一季度工作成效,分析当前发展形势,部署下一阶段重点任务。

今年以来,全区上下深入贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,认真落实党中央决策部署及省委、市委工作要求,抢先抓早、谋定快干,各项重点项目扎实推进,民生保障持续改善,社会大局和谐稳定。同时当前

经济社会发展仍面临很多挑战和困难,要坚定信心、知难而进、真抓实干,推动烈山经济社会更好发展。

会议强调,要锚定目标任务,加压奋进提升效能。要狠抓项目扩投资,聚力经济增长,推动招商引资提质增效。要深挖潜能促消费,创新多元化消费场景,不断整合资源,壮大电商经营主体,线上线下协调联动,推动消费市场持续回暖,掀起文旅消费热潮。要稳企助企兴产业,增强科技创新能力,加大外资吸引利用力

度,抢抓低空经济发展机遇,不断优化发展环境。要城乡融合促发展,稳步推进乡村振兴,坚持生态优先理念,统筹山水林田湖草一体化保护,持续推进矿山生态修复、护林育林。要惠民利民保安全,兜牢民生底线,落实就业帮扶、医疗救助等惠民政策,守牢安全底线,强化安全生产、防汛防灾和矛盾纠纷化解。要狠抓队伍转作风,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,按照省市委部署要求扎实开展专项警示教育

和专项整治,一体推进学查改,力戒形式主义、官僚主义,以优良作风保障高质量转型发展。

会议强调,全区上下要切实增强危机感和责任感,围绕“坚定信心、拼搏奋进、争先进位”主题主线,聚焦发力、抓主抓重,拿出务实管用、立竿见影的举措,以竞进状态、拼抢姿态,全力以赴推动各项重点任务、关键指标取得新突破,“拼”出烈山高质量发展的新局面。

会上2家单位作了表态发言。



## 电子产品产销两旺

5月12日,烈山区经济开发区园区内的新骏电子科技公司的生产车间工人们正在赶制产品订单。

近年来,烈山区经济开发区不断优化营商环境,针对工业企业,不断优化创新创业平台建设,加大新质生产力培育力度,利用电子信息产业孵化中心,统筹实施产能升级、生产工艺升级、主营业务升级,支持企业智能化、数字化改造,助推电子信息产业高质量发展。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 王孝

## 烈山区宋疃镇“扫黄打非”在行动

■通讯员 桂杉

本报讯 为进一步净化社会文化环境,树立健康向上的社会风尚,5月20日,烈山区宋疃镇组织开展“扫黄打非”宣传活动。

检查联动“清源头”,拧紧文化市场“安全阀”。工作人员采取“检查+宣传”的模式,在书店重点查看是否存在销售含有色情、暴力、恐怖等不良内容的玩具、文具以及非法出版物。对书店的经营资质、进货台账、销售书籍版权信息等进行全面查验,严厉打击盗版、侵权牟利等违法行为;并现场普及“扫黄打非”相关法律法规。

宣传矩阵“全覆盖”,织密安全“防护网”。采取“线上+线下”双模式,线下在丰山街、和村4A级景区等人流密集区域通过悬挂横幅、发放资料等形式开展集中宣传,现场共发放“扫黄打非”宣传资料130余份,接受群众咨询20余人次。阵地建设注重提质增效。线上宣传实现多维覆盖。充分利用村民微信群等新媒体平台,定期推送“护苗”公益广告等内容。

宋疃镇将持续推进“扫黄打非”工作,通过多种形式的宣传活动,让更多群众成为“扫黄打非”的参与者和监督员,共同守护辖区内的文化净土。

## 培训农机手 安全迎夏收

■记者 于晓 通讯员 王彦仁

本报讯 近日,由烈山区农业农村水利局主办、淮北市育才农业技术合作社承办的烈山区2025年“三夏”农机技能实操及安全生产培训班在烈山镇、宋疃镇、古饶镇分批次开班,全区200余名农机手参加培训。

培训班上,高级农机工程师周德贤从农机安全生产知识、法律法规及收割机、播种机的使用与保养、秸秆综合利用机械使用、机收减损等方面为参训学员进行授课,重点对农机手和农机大户使用小麦联合收割机、拖拉机、播种机作业时的安全注意事项、原理与使用方法、维修与保养等相关内容及安全防火知识进行培

训。农机安全是“三夏”农业生产重中之重,培训要求大家增强安全生产意识,时刻绷紧这根弦,不要麻痹大意、心存侥幸,严格执行安全操作规程,严禁酒后驾驶、无证无牌驾驶、安全措施不全等行为。

通过培训,提高了农机操作人员的理论水平及操作技能,提升了机手们的安全操作技术和安全意识,增强了对突发事故预防和处理能力,为切实推进粮食机收提质减损工作,提高联合收割机操作手技能水平打下坚实基础。下一步,烈山区农业农村水利局将继续组织专业服务人员到农机大户及农机专业合作社检查农机维修和保养情况,到田间地头服务“三夏”生产,为夏粮丰产保驾护航。

## 烈山区生态环境分局全力创优营商环境

# 以高水平生态环保推动经济高质量发展

■记者 王守明 通讯员 高枫

本报讯 今年以来,烈山区生态环境分局紧紧围绕全区项目建设和招商引资工作任务,强化服务意识,创新服务举措,全力创优营商环境,充分激发企业发展活力,以高水平生态环境保护推动经济高质量发展。

强化服务意识。按照省、市及区区委区政府关于优化营商环境总体部署,统筹推进优化营商环境工作,采取定期深入企业实地帮扶指导,宣传环境政策法规,帮助企业解决具体环境问题;全局干部职工进一步提高站位,统一认识,树牢营商环境既是生

产力又是竞争力理念,主动参与招商项目洽谈审批,全程服务项目入驻、企业生产建设经营。2025年以来,积极配合完成骨制品加工项目、有机肥项目、年产5万吨再生铝综合利用及1万吨铜制品项目等重大项目申报工作。

提升服务质量。选派2名业务骨干负责区行政服务中心环评审批工作,依托审批窗口平台,积极推进“互联网+政务服务”,依法精简办理材料,简化流程,推行并联审批,将网上办理时限平均压缩至3个工作日内,办件材料精简60%以上,助力“最多跑一次”落到实处。以服务提质为抓手

手,为企业发展“保驾护航”。转变服务理念,从“管理者”向“服务者”角色转变,主动靠前服务,倾听企业诉求,及时解决企业在生产经营过程中遇到的问题。

严格依法行政。以法治保障为根基,为企业发展“筑牢屏障”,对符合国家产业政策、环保准入条件以及民生工程、基础工程、生态环境建设工程等有利于烈山区经济健康快速发展的重大项目,加强协调,快速审批;对不符合产业政策和园区产业规划以及高污染、高耗能、高排放的项目严格把关;对偷排偷放、恶意排污、监测数据造假等群众反映强烈、严重

污染环境的违法犯罪行为坚决依法查处;建立健全信用体系,加强信用监管,对守信企业给予激励,对失信企业进行惩戒,营造诚实守信的市场环境。让企业在法治的框架内安心经营、放心投资、专心发展,增强企业的安全感和归属感。

加强法治宣传。认真落实各项营商环境政策措施,依托环企云普法平台、服务大厅窗口、帮扶包保项目和日常“双随机”检查等形式,宣传生态环境污染防治、企业环境信用评价、排污许可等法规政策知识,有力提升了企业环境保护意识和能力,尽力帮助企业解决环保方面问题。

## 全国第十届“万步有约”健走激励大赛(烈山赛区)启动

■记者 王守明 通讯员 宋和平

本报讯 5月13日上午,全国第十届“万步有约”健走激励大赛(烈山赛区)暨“体重管理年”活动在南湖公园南广场启动。本次活动由烈山区委、烈山区人民政府主办,区卫生健康委员会(烈山区疾病预防控制局)、区文化旅游体育局共同承办,区总工会、区妇联、团区委等部门协办。

此次将“万步有约”健走激励大赛与“体重管理年”活动相结合,旨在鼓励全体居民积极投身到活动中来,借助科学的健走运动和合理的体重管理手段,切实提升自身健康水平,为建设健康烈山贡献出自己的一份力量。参赛队员们在领誓人的带领下,喊着口号,整齐列队,依次环南湖步道实地健走。

本届“万步有约”健走激励大赛

为期100天,采用了先进的“互联网+健康”模式。同时,大赛创新性地融入“健康体重管理”元素,特别设立健康新体重大赛。参赛队员在健走过程中,不仅要努力完成每日万步的目标,还需密切关注自身体重变化,积极学习体重管理知识,通过科学的饮食和运动,努力实现健康减重或维持合理体重。此外,大赛期间还将陆续举办一系列丰富多彩的健康知识讲座、科普答题、互动游戏等活动,为参赛队员提供全方位、多层次的健康指导和支持。

启动仪式上,现场为第九届“万步有约”活动中获得全程满分奖、优秀队长奖、征文大赛奖、优秀团队奖的代表颁发了荣誉证书。区卫健委、区文旅体局、区工会、团区委相关负责同志以及来自全区31支参赛队队员参加活动。

## 相遇烈山 心动一“夏”烈山区举办青年人才交友会

■通讯员 任佩瑶 张旭

本报讯 为满足青年交友需求和日益提高的精神文化需求,5月16日,由区委组织部、区委人才工作局、区总工会、团区委、区妇联联合举办“相遇烈山 心动一‘夏’”青年人才交友会活动,吸引来自全区各机关、企事业单位的50余名优秀青年人才参与。

此次活动聚焦青年人才社交需求,现场布置温馨且富有创意,通过“相遇烈山一相见烈山一相知烈山一相守烈山”四个环节,构建了“破冰+互动+展示+交流”的四维体系。“桃花朵朵开”“爱的电流圈”等破冰游戏打破初次见面的尴尬,让青年们迅速熟络起来;“你画我猜”游戏将团队协作推向新高度,夸张的肢体语言与“脑洞大开”的答案引

发阵阵掌声;“非遗漆扇”活动,大家主动分享配色技巧,协作完成渐变纹理,在交流与配合中增进彼此了解;“晚霞暮色”“篝火晚会”等环节,青年围坐谈工作、聊生活、话理想,在思想的碰撞中增进了解,拉近彼此距离;“乐队演出”将整场活动推向沸点,蓬勃的青春气息在星空下勾勒出最耀眼的剪影。

此次活动为青年人才搭建了一个交流和展示自我的平台,助力青年在轻松愉快的氛围中结识新朋友,拓展社交圈。下一步,团区委将根据青年人才需求继续策划多元趣味活动,拓展青年人才交流平台,结合线上线下资源,挖掘更多地方特色,为青年创造多元社交场景,满足青年多元化社交需求,为青年爱在烈山、留在烈山注入幸福动力。

## 提升基层治理“温度”与“效能”杨庄街道闭环办理12345热线诉求

■记者 于晓 通讯员 张朝朝

本报讯 连日来,烈山区杨庄街道坚持以人民为中心的发展思想,以《安徽省12345热线诉求闭环办理工作规范》实施为契机,通过优化流程、分类处置、压实责任、保障信息安全等举措,构建全链条服务体系,实现热线办理质效与基层治理水平双提升。

严格对照《规范》要求,建立“受理—转办—承办—答复—回访—评价—督办—评估”八大环节闭环管理体系。对上级转办工单实行“接件即响应”机制,安排专人对接责任部门,全程跟踪办理进度,确保群众诉求从登记到反馈无缝衔接。通过“事事有台账、件件可追溯”的规范化管理,真正做到“民声有回应、问题有落实”。

同时,创新推行“紧急事项优先办、一般事项规范办、复杂事项联动办”的分类处置模式。针对紧急突发类问题,开通快速响应通道,压缩办

理时限;对常规性诉求,明确标准化流程,确保高效规范;对跨部门、跨领域的复杂问题,通过统筹协调、集中攻坚推动解决,形成“小事快办、大事精办、难事联办”的精准化服务机制。分类管理有效提升了诉求办理的靶向性和时效性,让群众诉求得到合理处置,基层治理精细化水平显著提高。

此外,将热线办理纳入基层治理考核体系,通过明确分工、强化协同、严格监督,构建“权责清晰、执行有力”的工作格局。细化部门承办责任,确保诉求“有人接、有人管”;对职责交叉事项,建立“街道统筹、部门协同”机制,杜绝推诿扯皮;定期通报办理情况,结合满意度回访倒逼质效提升,推动诉求办理从“办了”向“办好”转变,以责任闭环保障服务闭环。

下一步,杨庄街道将持续以12345热线为“民意窗口”,深化《规范》落地见效,推动热线办理与基层治理创新深度融合。

## 激活基层治理“神经末梢”共建共治共享幸福家园

■记者 于晓 通讯员 邓明梅

本报讯 烈山区临海童街道海孜中心社区以党组织建设为核心,通过“建组织、育队伍、聚资源”三措并举,激活基层治理“神经末梢”,推动社区服务效能提升,打造共建共治共享的幸福家园。

立足党员分布与特点,创新推行“红黄蓝”三色分类管理,设立“红色先锋”“黄色暖阳”“蓝色希望”等10个党支部,构建“街道党委—社区党总支—网格党支部—党员中心户”四级组织链,为445名党员搭建作用发挥平台。通过亮标识、亮身份、亮职责,党员干部主动担任政策宣讲员、事务监督员、矛盾调解员,全年开展便民服务活动20余次,有效凝聚党群合力。

以“民心、聚心、凝心、同心、暖心”为导向,社区打造“全科社工”队伍,推行“一岗通办”服务模式,实现

居民诉求一站式办结。工作人员常态化下沉网格,开展“暖心敲门”行动,提供“面对面、点对点”精准服务。同时,整合志愿者、在职及离退休党员力量,组建常态化志愿服务队,累计收集居民建议30余条,解决生活难题500余件,开展文艺演出、卫生清洁等志愿活动200余场,切实提升群众幸福感。

统筹辖区医院、学校等资源,构建“共建共享”治理格局。社区医院开设医养结合、老年针灸等服务,日均惠及老人100余名;在职教师党员参与文明引导、助残护幼等活动,受益群众超千人。每季度召开“大党委”联席会议,统筹党建、治理等工作,推动社区单位开展共建活动20余次,进一步强化社区党组织凝聚力。

通过党建引领、多元共治,海孜中心社区正绘就一幅“组织有力、服务暖心、邻里和谐”的幸福新画卷。